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di cose at tuale , mediante un decreto che 
deve essere convert i to in legge, se non erro, 
il qual decreto fu lungamente ponderato . 
Ora il dire clie si pregiudicano gli interessi 
dello Stato solamente perchè si po t rà rin-
viare per breve tempo ancora la discussione 
della legge intorno all'esercizio delle Meri-
dionali, m e l o consenta l 'onorevole Sonnino, 
è una esagerazione: perchè gli interessi dello 
Sta to non si possono in alcuna maniera 
pregiudicare, nè il dir i t to delle Meridionali, 
qualunque esso sia, può crescere in alcuna 
maniera per s i f fa t ta breve dilazione. Su ciò 
dunque siamo per fe t t amente tranquil l i : pre-
giudizio degli interessi dello S ta to non vi 
può essere. 

Det to ciò, mi r imet to in te ramente a 
quello che crede di fa re il presidente 
della Camera, perchè non intendo in al-
cuna maniera di differire lungamente que-
sto problema: dico sol tanto che la Camera, 
secondo me, può premet tere la discussione 
delle cose che hanno la massima urgenza, e 
procedere immedia tamen te dopoalla discus-
sione del problema ferroviario. Questo dissi 
prima ancora di essere r ichiamato sull 'argo-
mento dall 'onorevole Sonnino. Questo ripetei 
anche a*Napoli.-Dunque, onorevole Sonnino, 
mi tenga conto di questa indubb iamia buona 
fede e non mi faccia r improveri che non 
merito in alcuna maniera . Non è mio in-
tendimento di riversare su altri la respon-
sabili tà del Governo, nè è molto meno mio 
proposito di far cosa che possa riuscire di 
pregiudizio agli interessi dello Stato (Be-
nissimo!) 

P R E S I D E N T E . Onorevole Giantureo,ha 
facoltà di parlare. 

GIANTURCO. Io veramente non ho più 
ragione di parlare dal momento che il pre-
sidente del Consiglio consente che questo 
disegno di legge venga tolto dal numero 
di quelli sospesi, e sia inscri t to nell 'ordine 
del giorno per la discussione. 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno. Ho det to che mi r imet to 
all 'onorevole presidente della Camera. 

GIANTURCO. E così ,non avendoci pre-
sidente del Consiglio nulla in contrario, 
non ho più motivo di dare quella interpre-
tazione autent ica delle^mie'parole che mi in-
v i tava a dare l 'onorevole Sonnino: interpre-
tazione autent ica della quale non v ' era 
bisogno; perchè nel pensiero mio debbo dire 
che i due argoment i erano e sono connessi, 
(Benissimol) E ciò,fra l 'altro, per questa con-
siderazione, che le Meridionali possono es-
sere indo t t e a concludere con lo Sta to una 

convenzione, meno gravosa di quella, che ci 
f u p resen ta ta in luglio appun to perchè 
insieme col disegno dell'esercizio delle Me-
ridionali sia con temporaneamente approva to 
il conto delle liquidazioni. È questa la ra-
gione intrinseca precipua della conness i t i 
f r a i due disegni. Ma di ciò è inutile par-
lare dal momento che il disegno di legge verrà 
iscrit to all 'ordine del giorno e verrà subi to 
dinanzi alja Camera. {Benissimol — Com-
menti). 

P R E S I D E N T E . Insomma l ' onorevo le 
Sonnino fa una proposta formale? 

S O N N I N O - S I D N E Y . Mi pare che il pre-
sidente del Consiglio la concordi. Egli non 
si oppone a che ; questo disegno di legge 
sia inscri t to nell 'ordine del giorno e si ri-
serva solo di dire quali disegni debbano 
a questo andare avant i . Su ciò non faccio 
oggi questione. Quello che desidero* nel-
l ' interesse della Camera e del paese, è che 
questo disegno di legge sia tol to dalla ca-
tegoria dei sospesi ed inscr i t to nell 'ordine 
del giorno col numero che più si crederà 
opportuno. Pos te così le cose, credo che non 
vi sia più ragione di discutere. 

P R E S I D E N T E . Dunque sono t u t t i d 'ac-
cordo. ! el resto la Camera è sempre pa-
drona del suo ordine del giorno. 

H a facol tà di parlare l 'onorevole Mira-
belli. 

M I R A B E L L I . Prego la Camera di con-
sentire che sia stabili to un giorno, che po-
t rebbe essere, se la Camera crede, merco-
ledì sei dicembre, per lo svolgimento della 
proposta di legge sul suffragio universale . 
(Ooooh! a destra) È un argomento, che ap-
passiona t u t t a l 'Europa e voi fa te oooh ! 
(¡Si ride) 

P R E S I D E N T E . L' onorevole Mirabelli 
propone che la proposta di legge inscr i t ta 
a pagina 23 dell' ordine del giorno per 
« modificazioni alla legge elettorale politica » 
annunz ia ta il 24 e le t ta il 26 gennaio 1905 
sia svol ta il 6 dicembre. 

Non essendovi osservazioni in contrario, 
così r imane stabilito. 

La seduta termina alle ore 18.40. 

Ordine del giorno per la seduta di domani» 
1. Interrogazioni . 
2. Seguito della discussione sul disegno di 

legge: 
Disposizioni sugli st ipendi e sulla car-

riera del personale delle scuole classiche, 
tecniche e normali . (250) 


